



## UKOVODIOCI "ERONETA" I VIŠE MARKETINŠKIH AGENCIJA O



**TAJNI RAČUNI  
U INOSTRANSTVU**  
Hapšenje Stipe Prlića

# Prali novac preko firme na Gibraltaru?!

**Jaki dokazi** SIPA utvrdila da su članovi ove grupe, na osnovu falsifikovanih ili štetnih ugovora i faktura, izvlačili novac preko ofšor-kompanija u inostranstvu i tako stekli protivpravnu imovinsku korist u iznosu većem od pet miliona eura za navodni otkup TV prava i usluga. Dokazi su pouzdani i jaki, tvrde u tužilaštvu

**Snežana Karić**  
Sarajevo

Pripadnici Agencije za istrage i zaštitu BiH (SIPA) uhapsili su juče sedam osoba, među kojima su visoki funkcioneri telekom kompanije "Eronet" i više marketinških agencija iz BiH, koji se sumnjice za organizovani kriminal i finansijske malverzacije u višemilionskim iznosima!

U akciji kodnog naziva "Gibraltar" lisice na ruke su stavljene Nevenu Kulenoviću (47), direktoru marketinške agencije S.V.R.S.A, njegovoj supruzi Belmi Kulenović (42) i bratu Sanjinu Kulenoviću (44), te Lajli Torlak (36), zamjenici generalnog direktora Pink BiH, Darku Aleksiću (49), direktoru "Mreže plus", Stipi Prliću (56), direktoru "HT Eroneta" i Zoranu Bakuli (50), članu Upravnog odbora HT "Mostar".

Pored njih, istragom SIPA i Tužilaštva BiH obuhvaćeni su i Ejub Kučuk (41), direktor marketinške

agencije "Mita", te Senad Zaimović (50), vlasnik marketinške agencije "Fabrika", koji juče nisu zatečeni

### Zaimović: Predaću se čim dođem u BiH

Osumnjičeni Senad Zaimović, predsjednik Hokejaškog saveza BiH i vlasnik Radio Sarajeva, juče se nalazio na putu u Hrvatskoj te najavio da će doći u BiH te se predati pripadnicima SIPA. - Iz policije su došli da me traže u agenciji "Fabrika", nakon čega su me moji saradnici obavestili o svemu. Odmah sam krenuo nazad jer sam državljanin BiH, te ću odmah po dolasku u našu zemlju otići u prostorije SIPA da vidim o čemu se radi - istakao je Zaimović. On je naveo da je priča o kriminalu između "Eroneta" i marketinških agencija u BiH stara nekoliko godina, te da ne zna zašto je on osumnjičen s obzirom na to da nikada nije radio sa tom kompanijom.



kod svojih kuća, niti na radnom mestu, pa se za njima traga.

#### Izvlačili novac

Kristina Jozić, portparol SIPA, rekla je da istraga u ovom predmetu traje duže vreme te da će uhapšene osobe, nakon kriminalističke obrade, biti predate Tužilaštvu BiH na daljnje postupanje.

Istražnim aktivnostima je utvrđeno da su članovi ove organizovane grupe, na osnovu falsifikovanih ili štetnih ugovora i faktura, izvlačili novac preko "ofšor-kompanija u inostranstvu i stekli protivpravnu imovinsku korist u iznosu većem od pet miliona eura za navodni otkup TV prava i usluga, a koja najvećim delom nisu bila stvarno prometovana. Deo novca zadržan je na računima ofšor-kompanija, dok je deo prebacivan na lične račune osumnjičenih osoba u inostranstvu i korišćen za kupovinu skupocene imovine - objasnila je Jozićeva.

Istakla je da su u ovu akciju, pored SIPA, uključeni i pripadnici MUP-a RS, Kantona Sarajevo, Hercegovačko-neretvanskog kantona i Zapadno-hercegovačkog kantona. Boris Grubešić, portparol Tužilaštva BiH, potvrdio je da je akcija "Gibraltar" počela u ranim jutarnjim časovima i da je u nju uključeno više stotina policajaca. Dodao je da su u akciji pretresene kuće, stanovi, firme i drugi objekti koje su koristili osumnjičeni na 17 lokacija na području Banjaluke, Sarajeva, Mostara, Posušja i Gru-

#### Uhapšeni

Neven Kulenović (47)  
Belma Kulenović (42)  
Sanjin Kulenović (44)  
Lajla Torlak (36)  
Darko Aleksić (49)  
Stipe Prlić (56)  
Zoran Bakula (50)

#### Hapšenje izbegli

Ejub Kučuk (41)  
Senad Zaimović (50)

## UMNJIČENI ZA FINANSIJSKE MALVERZACIJE



Neven Kulenović



Lajla Torlak



Zoran Bakula

da. Istražioc su pretresli i prostorije "HT Eroneta", uključujući kancelariju uhapšenog direktora, te poslovnicu u Ulici kralja Tvrtka u Mostaru.

Istraga protiv ovih devet osoba vodi se zbog sumnje da su umešane u organizovani kriminal u vezi sa zloupotrebom položaja ili ovlašćenja, te sklapanja štetnih ugovora, poreske utaje, pranja novca i nezakonitih transakcija. Istakao bih da su finansijskim malverzacijama, koje su predmet navedene istrage, budžet BiH, a samim tim, i svi građani, oštećeni za milione maraka - naveo je Grubešić.

### Akcija godine

On je dodao da su u istrazi u ovom predmetu bili uključeni policija i pravosudni organi još nekih zemalja, prvenstveno Slovenije i Hrvatske. Tužiteljka Dragica Glušac, koja radi na predmetu "Gibraltar", izjavila je juče da raspolaže jakim dokazima protiv osumnjičenih osoba. Ona je istakla da je reč o "akciji godine" sa jako ozbiljnim delima i visokim iznosima.

Dokazi ne mogu biti jači. Pismeni dokazi su najjači i najpouzdaniji. Najvažnija je papirologija koju imamo u ovom slučaju - istakla je ona.

Podsećamo, mediji u BiH i inostranstvu su u proteklih nekoliko godina u više navrata pisali o sumnjama da se iz kompanije "Eronet" izvlači novac preko ofšor-kompanija na Gibraltar i u nekim drugim zemljama, kao i o postojanju tajnih računa u inostranstvu u vlasništvu osumnjičenih Prlića, Bakule, Kulenovića i Aleksića. Istraga o ovim malverzacijama zvanično je pokrenuta još pre nekoliko godina, i to nakon što je slovenački Interpol obavestio nadležne institucije u BiH da je došao do informacija o pranju novca u visini od dva miliona evra. Kao glavne aktere Slovenci su tada naveli firme S.V.R.S.A., "Mreža plus", "Pink BiH kompani", "Ujedinjeni mediji" i UFA "Media".

Istražioc su upozorili da su velike sume novca iz "Eroneta" operane u Austriji jer su otkrili da je na transakcijski račun firme "3 Media Limited" u jednoj banci u Ljubljani od 2008. do 2010. od nekoliko privrednih društava iz BiH izvršeno više novčanih doznaka u iznosu od oko dva miliona evra.

SIPA je početkom ove godine ovu istragu zvanično i potvrdila, navodeći da je od stranih finansijsko-obaveštajnih jedinica obavještena o sumnjivim transakcijama izvršenim sa računa jedne ofšor-

### Dobrić: Ne čudi me hapšenje Torlakove

Mišo Dobrić, bivši direktor Pinka BiH - radne jedinice Banjaluka, rekao je za Press da nije iznenađen hapšenjem svoje nekadašnje radne koleginice Lajle Torlak, koja je sa marketinškom agencijom Nevena Kulenovića saradivala još od 2006. godine.

- Reč je o krajnje sumnjivoj saradnji, od koje su njih dvoje imali najviše koristi. Dok sam radio na Pinku BiH u Banjaluci, Lajla Torlak je u više navrata tražila od mene da potpišem neke priznanice o tome da su na Pinku u Banjaluci emitovane pojedine reklame, iako je to bila laž, što sam odbio. Pouzdano znam da su ona i Kulenović "naduvali" cene za emitovanje nepostojećih reklama, a novac stečen na taj način prebacivali su na lažne račune u Sloveniji - tvrdi Dobrić.

kompanije u korist ino-računa više osoba, državljana BiH. Međutim, nisu želeli da otkrivaju koje su to osobe.

Ugledni bečki dnevnik "Prese" je početkom ove godine objavio niz saznanja o pranju novca putem "Folksbanke" u Gracu, u kojem su učestvovali Prlić, Bakula i

Neven Kulenović. List je naveo da je austrijsko pravosuđe o ovom slučaju otvorilo istragu, a da su dokazi ukazivali na pranje novca pre četiri godine. Tada je sumnju izazvao poštanski pretnac u jednoj banci u Gracu, čiji je vlasnik firma na Gibraltar koji se smatra jednom od zemalja tzv. poreznog raja. Firmu, za koju se kasnije ispostavilo da je fiktivna, navodno je osnovao jedan meksički pesnik.

Kao opunomoćenik korišćenja tog poštanskog sandučića s bankovnom vezom u Ljubljani je Neven Kulenović - naveo je "Prese".

### Viša cena

Prema pisanju ovog lista, slovenački i austrijski istražioc su otkrili da su pranjem novca, kroz marketinške usluge putem medija i marketinških agencija, iz "Eroneta" izvučeni milioni maraka. "Eronet" je na taj način, preko marketinških agencija, plaćao višu cenu reklamiranja nego što bi plaćao da je samostalno nastupao prema medijima. Kulenovićeve marketinška agencija je, kako je utvrđeno, dobijala popust za emitovanje i do 95 odsto.

Deo razlike novca slivao se na nerezidentni račun firme u Sloveniji, da bi se putem kompanije "3 Media" u vlasništvu Nevena Kulenovića, a koja je registrovana na Gibraltar, vraćali novčani iznosi na račune Kulenovića te Stipe Prlića i Zorana Bakule u Austriji. Ovaj list je naveo da su slovenački istražioc otkrili da je prebacivanje velikih suma novca na Prlićeve i Bakuline račune u Gracu počelo nakon 2007. godine.

Tada je "HT Eronet" raspisao konkurs za izbor agencije za marketinške usluge. Prijavila se Kulenovićeve agencija, ali je imala najlošiju ponudu. Ipak, Prlić i Bakula potpisali su ugovor sa Kulenovićem. Ubrzo nakon toga, račun u Gracu koje smo otkrili počeli su da se pune - naveo je "Prese".

### Kučuk: Ne znam zašto me traže



I Ejub Kučuk juče nije pronađen u BiH, ali se medijima javio na telefon, te kazao da se nalazi u Austriji i da nije ni znao da je osumnjičen u tom predmetu. On je, takođe, najavio da se vraća u BiH i da će se odmah javiti pripadnicima SIPA.

- Nikada me niko nije zvao ni ti sam saslušan u vezi s ovim slučajem. Ne želim nagađati zbog čega sam među osumnjičenima, neka policija radi svoj posao - istakao je on.

Kučuk je dodao da pretpostavlja da se povezuje sa predmetom "Gibraltar" samo na osnovu toga što je suvlasnik "Ujedinjenih medija".